



“医保卡明明在兜里,却莫名被挂失”追踪

银行:系统升级导致社保卡“被锁”

工作人员已当面致歉,客户表示谅解

N海都记者
吴臻

昨日,本报刊登《医保卡明明在兜里 却莫名被挂失》的报道(详见本报13日A03版),引起“医保卡”开卡银行福建海峡银行的关注。12日当晚,银行便对用户老蔡“被挂失”的社保卡进行排查,发现社保卡“被挂失”是银行系统升级产生的Bug所致,并为老蔡修复了社保卡。

银行系统升级 误将社保卡锁定

将加强对系统优化 确保用卡安全

海峡银行相关负责人告诉海都记者,“8月12日晚,银行就对用户老蔡的这张社会保障卡进行排查,最终发现社会保障卡多次被锁定的时间,恰好都是银行系统升级的时间。卡片被锁定应该是系统升级过

程出现问题,误将老蔡的社会保障卡锁定,导致其社会保障卡无法使用。目前,卡片问题已修复。”

据介绍,7月1日,福州市启动第三代社会保障卡发卡工作以来,福建海峡银行发卡量在8家办

理第三代社会保障卡的银行中排名前列。为了节约客户换卡等待的时间,提升客户体验,银行多次对系统进行升级优化。银行工作人员告诉记者,这也导致其社会保障卡在系统中显示出的更换信息有误。

在社会保障卡“二转三”的过程中,老蔡的卡出现的问题是个别现象还是普遍存在?海峡银行相关负责人表示,昨日已经进行了全面排查,并未发现同类现象。

昨日下午,在海都记者的协调下,该银行相关

负责人和老蔡都来到了报社,银行工作人员向老蔡当面致歉,老蔡对处理结果表示满意。老蔡说,之所以向海都报反映,是因为海都报是一张关心民生的报纸,也希望这类事件不再出现,避免给市民就医带来麻烦。

海峡银行相关负责人表示,将在社保卡发放过程中加强对系统优化,确保市民用卡安全。同时,老蔡从市民的角度,向银行方提出了许多合理化建议,银行方感谢老蔡的关心支持与理解,今后将进一步完善服务。

全省首例走私洗钱案近日宣判

福州市检察院首创“三体现三监督”办案监督机制,深挖“洗钱”案源

N海都记者 陈江燕
通讯员 程慧 周雯

8月12日,海都记者从福州市检察院获悉,由该院提起公诉的魏某某涉嫌洗钱犯罪一案,日前经福州市中院审理后,当庭作出宣判,被告人魏某某犯洗钱罪判处有期徒刑3年6个月,并处罚金230万元。据悉,这是我省检察机关起诉并获判决的首例走私洗钱犯罪案件。

帮转资金数千万 好友双双获罪

2018年6月,声称有“门路”的张某某(另案处理)与朋友通过海上偷运方式,将柴油走私入境并运往浙江舟山和福建的宁德、连江一带销售。联系油源、指挥接驳、销售柴油……在张某某团伙的“运作”下,两年时间里走私柴油达1万多吨。

该案进入审查起诉环

节时,检方发现,走私款在张某某的银行转账记录中并没有痕迹可循,通过比对张某某及其团伙成员的银行流水发现,资金流水有明显的“二传手”迹象。随着审查的深入,发现张某某的好友魏某某存在较大的洗钱嫌疑。2020年10月,检方将“洗钱”线索移送至侦查机关,并提

前介入,引导侦查机关梳理银行账户,追查走私油款去向,最后,顶不住压力的魏某某主动投案自首。

“我跟张某某是多年的好友,他说有事要用我的银行卡,我觉得没什么问题。”魏某某到案后交代,张某某曾将走私柴油计划向魏某某和盘托出,

并提议按每个月货款的1.5%支付给魏某某作为“辛苦费”。魏某某欣然答应,主动提供资金账户并通过转账方式帮助转移资金,金额达数千万元。2021年3月,福州市检察院以洗钱罪依法对魏某某提起公诉,定罪及量刑建议获福州中院采纳。

深挖“洗钱”案源 福州检方首创办案监督机制

如何挖掘“洗钱”犯罪案源?福州市检察院首创立“三体现三监督”办案监督机制,即在讯问笔录、审查报告、量

刑建议中体现,在提前介入、考核指标、办案系统中监督。截至目前,福州市检察机关已通过逐案梳理,对近三年已办结的

所有洗钱罪的上游犯罪进行了全面排查,对发现的涉嫌洗钱犯罪的线索及时监督侦查机关立案侦查。

今年上半年,福州市检方针对洗钱犯罪的批捕、起诉、立案监督等均位居全省检察机关首位。

醉驾无牌车还袭警 男子获刑

福州长乐首例袭警案宣判

海都讯(记者 李琪 通讯员 陈文煌)为依法惩治袭警违法犯罪行为,我国《刑法修正案(十一)》增设了“袭警罪”,并于今年3月1日起实施。近日,福州长乐法院审结了长乐区首例袭警案。

今年3月7日21时许,男子邹某醉酒驾驶无牌三轮车与叶某驾驶的小车发生追尾,事发后叶某打电话报警。长乐区公安局交警大队民警到达现场处理该起事故,不料,民警对邹某进行吹气检查时,邹某却不听从民警处置,辱骂民警。在民警控制邹某过程中,邹某还咬伤一名协警的手腕。

长乐法院经审理认为,被告人邹某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪;暴力袭击正在依

法执行职务的人民警察,致一人轻微伤,其行为构成袭警罪。法院作出一审判决:被告人邹某犯危险驾驶罪,判处拘役3个月,并处罚金4000元;犯袭警罪,判处有期徒刑9个月;决定执行有期徒刑9个月,并处罚金4000元。

办案法官提醒,近年来,人民警察在依法履职过程中遭受违法犯罪分子暴力侵害、打击报复的事件时有发生,但人民警察代表国家行使执法权,肩负着打击违法犯罪、维护社会稳定、维持司法秩序、执行生效裁判等重要职责,因此《刑法修正案(十一)》单独设立了“袭警罪”。每一个公民都应尊法、学法、守法,面对警察执法时,切勿因一时冲动做出过激举动,否则将依法受到严惩。

很快很锋利,

品牌传播之利器

福建强势主流媒体,
覆盖200万优质消费群,
无法比拟的品牌匹配度与广告投放价值,
为您解答品牌传播难题,
犹如一把成就品牌的利器,很快很锋利。